

# 美国疫情见缓 专家警告“别放松”

美国新冠病毒疫情“震中”纽约州连续两天新增入院病例减少,全美疫情呈现稍微好转迹象。州政府和公共卫生专家说,这说明“保持社交距离”、停工停产等防控措施正在起效,人们必须克制自己想要“放松”的冲动,坚持遵守现有措施,才能真正拉平疫情“曲线”。

## 略转好 仍严峻

截至9日,美国全国新冠病毒感染确诊病例超过46万;死亡病例超过1.65万。

在纽约州,9日报告新增入院病例200例,连续第二天下降。州长安德鲁·科莫说,这说明“保持社交距离”措施发挥作用。“你不能松懈。昨晚曲线趋平是因为我们昨天施行的措施才得以实现。”

不过,纽约州新冠病毒死亡病例8日新增799人,连续第三天创新高;迄今累计7000多人

死亡,占全美新冠病毒疫情死亡人数将近一半。

加利福尼亚州州长加文·纽瑟姆说,加州9日转入重症监护室的新冠病人比前一天减少2%,是数月以来首次下降。

就全美疫情而言,最新电脑建模预测数据也显示好转迹象。白宫先前发布的模型预测数据显示,全美将有10万至24万人死于新冠病毒。华盛顿大学最新一份预测模型显示,美国新冠病毒死亡病例截至8月4日可能略超6万,前提是保持限制人员社交活动等现行防控措施;每日死亡病例峰值将在4月12日复活节到来。

但一些事件仍在提醒人们疫情依然严峻。在纽约长岛西端的哈特岛墓地,雇工近来每天都要往新挖的墓坑里埋葬20具新冠疫情影响病死者遗体。

而在难以“保持社交距离”的机构内,聚集性感染仍在发生。芝加哥最大一座监狱“库克县监狱”内大约450名囚犯和工作人员新冠病毒检测呈阳性,是美国迄今单一地点聚集性感染

人数最多的事件之一。

## 不到“放松”时候

看到好转迹象,美国总统唐纳德·特朗普和他的经济团队酝酿最早下月恢复企业生产活动,希望美国经济回归正轨,但疫情严重的各州政府和公共卫生专家持更谨慎态度。

白宫经济顾问拉里·库德洛9日告诉福克斯商业电视台,经济应该能在5月或6月“滚动式”重启。

同一天,密歇根州州长格蕾琴·惠特默宣布“居家令”有效期最少延长至4月30日。

美国政府首席传染病专家安东尼·福奇9日接受哥伦比亚广播公司《今晨》节目采访时说,人们坚持“居家”很重要,“我们必须加倍努力施行人身隔离措施,以便压低(新增感染和死亡)病例数字,甚至有望降到比你们最近听说的数

字更低的水平。”他说,目前来看,死亡病例最终“更可能是6万,而非10万至24万”。

但福奇当天提醒民众,不要指望疫情会随着天气暖和消失。

特朗普一度希望“复活节复工”,遭到各界批驳。在复活节这一西方重要节日来临前,美国不少基督教团体和地方政府领导人呼吁人们避免到教堂聚集,将庆祝活动和祈祷仪式转到网上或借助电视进行,还有一些教堂组织“免下车”祈祷仪式,让信徒待在车中、由车外布道台的神职人员带领祈祷。

不过,也有部分州坚持举行复活节传统祈祷仪式。在得克萨斯州,州长坚持宗教集会“必要服务”,不应受限。德州休斯敦一家教堂改造内部陈设,安装洗手台,厅堂原来能容纳1000人,现在可坐100人左右,因为要确保两人之间距离2米以上。

据新华社

# 英首相约翰逊从ICU转出仍留院观察

英国首相鲍里斯·约翰逊9日晚从重症监护室(ICU)转出,在普通病房内接受密切观察。他上月感染新冠病毒,因症状不见减轻,5日晚住进医院,6日晚转入ICU。

在ICU住了3晚后,约翰逊回到普通病房。首相府发言人说,约翰逊处于康复过程早期,将在病房接受密切观察,“他的精神状态非常好”。

这名发言人没有说明约翰逊何时恢复工作。暂时代替约翰逊处理政府事务的英国外交大臣多米尼克·拉布9日早些时候说,约翰逊的情况正在逐渐好转,现阶段应该让首相先恢复身体。

约翰逊现年55岁,去年7月接替特雷莎·梅

出任英国首相。他3月27日在社交媒体上说,他的新冠病毒检测结果呈阳性,开始在首相府自我隔离。本月5日晚,就在英国媒体播出英国女王伊丽莎白二世的特别讲话后不久,约翰逊突然住进医院。

首相府当时说,约翰逊发热、咳嗽等症状持续,因而在医生建议下入院接受更多检查。6日晚,约翰逊病情恶化,进入ICU。多家媒体报道,约翰逊接受了吸氧治疗,没有使用呼吸机。

一些政治分析师认为,约翰逊何时康复难以预测,如果他长期缺位,英国可能出现权力真空。拉布9日说,政府将继续执行约翰逊制定的抗击疫情策略,内阁成员会在一些事务上集体决策。

英国政府3月23日发布封锁令,为期三周,要求民众留在家中,禁止非必要外出以及非共同生活的两人及以上人员聚集。

封锁令原本定于本月13日即下周一结束,但9日主持完内阁危机应对委员会的会议后,拉布表示下周晚些时候才能判断何时解除封锁令,“只有当证据清楚表明疫情高峰期已过”,才可能解除封锁令。

“我们刚刚开始看到我们所做牺牲换来的结果,但是死亡数字仍在上升,还没有到达疫情的顶峰。”

英国已有近8000人在医院内死于新冠病毒感染,单日新增确诊病例走势已进入平台期,单日新增死亡病例已接近意大利和西班牙的峰

值。英国9日新增881例死亡病例,低于8日的938例。意大利单日死亡峰值发生在3月27日,为969例,西班牙发生在4月2日,为950例。

路透社援引学界预测报道,英国即将进入疫情的“至暗时刻”,死亡人数可能在复活节期间继续上升。10日至13日是复活节假期,预计英国天气晴好,人们可能前往公园等露天场所。英国警方说,将采取更严格的举措,避免人员聚集。

英国少数人无视禁令,依旧参加聚会欢宴。曼彻斯特警方说,过去两周,他们叫停了660场聚会,其中一些甚至有现场调音师和烟火表演,规模宏大。

据新华社

# 欧盟财长达成5400亿欧元救助计划

欧洲联盟成员国财长9日就5400亿欧元抗疫救助计划达成一致,德国等国成功说服荷兰放弃对应急政府贷款附加严格条件。然而,各方就欧盟如何筹措资金以刺激经济复苏分歧严重,预计今后磋商难度依然不小。

欧元集团主席马里奥·森特诺介绍,救助计划中1000亿欧元用于欧盟委员会推出的劳动者保障项目,向企业发放工资补贴以尽量避免裁员。欧洲投资银行将向受疫情影响严重的企业提供2000亿欧元贷款担保,作为欧元区国家救助基金的欧洲稳定机制将向意大利和西班牙等国政府提供总额2400亿欧元的低息贷款。

救助计划需获得欧盟27个成员国领导人批准,将让欧盟迄今出台的抗疫财政措施总额升至3.2万亿欧元,在世界经济体中排首位。

森特诺说:“今天我们响应了民众要求欧洲提供保护的呼声。”法国经济与财政部长布鲁

诺·勒梅尔也发“推文”称赞这份欧盟历史上最重大的救助计划,说“欧洲已作出决策,准备直面危机的严重性”。

欧盟财长7日至8日以视频连线通宵磋商16个小时,但没能就救助计划达成一致,9日继续磋商至深夜。法新社报道,各方分歧之一在于,荷兰希望为欧洲稳定机制附加经济条件,即希望意大利等受援国推行经济改革,遭遇强烈反对。

路透社报道,德国总理安格拉·默克尔9日早些时候与意大利总理朱塞佩·孔特和荷兰首相马克·吕特通电话,为救助计划获通过铺平道路。默克尔说她同意孔特的观点,即“正在经历很可能是最严峻时刻的欧洲亟需团结”。

负责经济的欧盟委员保罗·真蒂洛尼认为,欧盟2021—2027年长期预算可以为刺激经济方案筹集资金。

按照英国广播公司的说法,救助计划规模

不及欧洲中央银行先前提议。欧洲央行认为,欧盟为应对新冠疫情可能需要高达1.5万亿欧元。

另外,救助计划方案只字未提意大利、法国和西班牙力推欧盟联合发行“新冠债券”的方案,只说27国领导人将决定是否启用“创新金融工具”,以刺激危机后经济复苏。路透社推断,这意味着今后相关谈判仍将艰难。

主张发行联合债券的国家认为,这有利于各国分摊危机应对成本,还可以从金融市场筹措资金;反对发行的德国、奥地利和荷兰等国则担心本国要为财政收支不稳定的国家“埋单”。

默克尔9日重申,德国不会同意联合发行债券,但不排除考虑动用其他金融手段。荷兰财政大臣沃普克·胡克斯特拉指出:“我们现在且仍将继续反对欧洲债券。这一概念从长远看既帮不了欧洲,也帮不了荷兰。”

据新华社

# 国务院联防联控机制 三项新举措保障失业人员基本生活

人力资源和社会保障部失业保险司司长桂桢10日在国务院联防联控机制新闻发布会上表示,为应对疫情影响,保障失业人员基本生活,国务院实施了延长大龄失业人员领取失业保险金期限、阶段性实施失业补助金政策、阶段性提高价格临时补贴三项新举措。

据桂桢介绍,三项举措具体来说分别是:对领取失业保险金期满仍未就业且距法定退休年龄不足一年的人员,将失业保险金发放至法定退休年龄;对2020年领取失业保险金期满仍未就业,及不符合法定领取失业保险金条件的参保失业人员,发放6个月的失业补助金;对

领取失业保险金的人员和领取失业补助金的人员,今年3月到6月将双倍发放价格临时补贴。

她说,失业补助金政策是特殊时期出台的一项特殊政策,标准不高于当地失业保险金的80%。这项新政策将现行的失业保障范围扩展到全部参保失业人员。目前全国已有8个省制定了实施细则,3个省已经实际发放。

“截至3月底,全国已经向230万名失业人员发放失业保险金93亿元,代缴医疗保险费20亿元,发放价格临时补贴6亿元,向6.7万名失业农民合同制工人发放了一次性生活补助4.1亿元。”桂桢说。

同时,针对疫情对失业人员办理领金手续造成的影响,桂桢表示,人社部正加快推进线上申领失业保险金,确保失业人员应保尽保、应发尽发。

“目前,我们已经向社会公布了297个城市的网上申领平台,力争4月底之前所有地级市实现网上申领。失业人员可以到中国政府网、国务院客户端的复工复产专区,各级人社部门的官网、官方公众号还有国家社会保险公共服务平台、掌上12333APP上查询当地失业保险金申领网址。”桂桢说。

据新华社

全省14城市今明天天气			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	☀️ 晴	18~2
	明日	☀️ 晴	17~1
沈阳今日空气质量预报			
空气质量指数		80-110	
空气质量级别		良~轻度污染	
首要污染物		PM2.5	
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	☀️ 晴	16~6
	明日	☀️ 晴	16~8
鞍山	今日	☀️ 晴	18~5
	明日	☀️ 晴	17~7
抚顺	今日	☀️ 晴	18~~2
	明日	☀️ 晴	18~~1
本溪	今日	☀️ 晴	18~1
	明日	☀️ 晴	18~1
丹东	今日	☀️ 晴	20~4
	明日	☀️ 晴	18~1
锦州	今日	☀️ 晴	21~7
	明日	☀️ 晴	21~6
营口	今日	☀️ 晴	15~5
	明日	☀️ 晴	16~3
阜新	今日	☀️ 晴	19~4
	明日	☀️ 晴	19~1
辽阳	今日	☀️ 晴	19~3
	明日	☀️ 晴	17~2
铁岭	今日	☀️ 晴	17~2
	明日	☀️ 晴	18~3
朝阳	今日	☀️ 晴	20~5
	明日	☀️ 晴	21~2
盘锦	今日	☀️ 晴	18~4
	明日	☀️ 晴	18~5
葫芦岛	今日	☀️ 晴	20~4
	明日	☀️ 晴	20~2